

广州多部门回应疫情热点话题： 严防境外输入风险 无差别执行防控措施

据新华社电 广州市市长温国辉在12日举行的新闻发布会上表示，广州坚持“一视同仁”原则，对待中外公民采取无差别防控措施。截至11日24时，广州累计报告确诊病例境外输入119例和境外输入关联病例13例。

官方数据显示，境外输入确诊病例中，中国籍94例，外国籍25例。在外国籍境外输入确诊病例中，非洲籍19例，其中尼日利亚籍9例，安哥拉籍3例，刚果(金)籍、尼日尔籍各

2例，埃塞俄比亚籍、布基纳法索籍、马达加斯加籍各1例。

在13例境外输入关联病例中，由非洲籍病例引起的关联病例12例，土耳其籍引起的1例。

“上述境外输入确诊病例和本地关联病例均是广州主动排查发现的。”温国辉表示，针对境外疫情输入风险，目前广州已实现核酸检测、隔离观察和境外人员“三个全覆盖”；实现航空运输、口岸检疫、转运送达、集中隔离“四个环节”全流程闭环管理，

切实做到一个不漏。

广州市委外办主任刘保春在当天的发布会上表示，广州坚持无差别对待原则，入境人员无论国籍、种族、性别，均采取同等防控措施。

“广州对所有外国人在穗人员一视同仁，我们反对任何针对特定人群的差异性做法。广州是开放的国际大都市，对歧视性言行更是零容忍，这是我们长期以来一贯坚持的原则。”他说。

在回答记者现场提问时，

广州市公安局新闻发言人蔡巍则表示，广州高度重视广大市民和在穗外籍人士的安全，依法保障他们的合法权益。公安机关正在实施的疫情防控措施对所有中国公民和在穗外国人都是一视同仁，无差别执行。

温国辉表示，广州对外交往历史悠久，与“一带一路”沿线国家和地区商贸往来延绵2000多年。长期以来，有不少外国人在广州学习生活工作，他们的来源国分布广泛。

官方数据显示，在2019年

12月25日时点上，广州在住外国人共86475人，其中非洲国家人员共13652人。

“受疫情影响，还有5万多外国人尚未返穗。”温国辉表示，目前广州在住外国人共30768人。其中，人数最多的5个国家分别为，韩国4600人，日本2987人，美国2724人，加拿大1832人和俄罗斯1422人。非洲国家人员4553人。

截至12日8时，119例境外输入确诊病例中，有89例已经出院。

广东全体教职工返岗前需进行核酸检测

据新华社电 日前，记者从广东省教育厅了解到，为保障开学后师生的安全，全体教职员工在返岗前需进行核酸检测，检测结果阴性，并且无发热、干咳乏力等疑似症状，方可返校返岗。

经广东省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，广东各级各类学校学生自4月27日起，分期、分批、错峰返校。为了保证师生平稳、有序安全返校，广东将进一步完善并落实好校园疫情防控方案，织密织牢全员、全过程、全方位防控工作网络，精准掌握疫情防控重点地区教职工、学生返校前14天的健康状况，在确保安全的情况下，分院系、分年级、分班级、分省份、分批分期有序错峰返校。大专院校要独立设立健康观察区，完善设备设施、专业人员、医疗条件和生活条件的保障。

此外，广东将加强重点群体人员的健康管理和医疗服务。4月8日以后，从武汉返粤的师生应当居家或者是在校内健康观察满14天，且核酸检测阴性者方可参加正常的教育教学活动。境外返粤的师生要报告社区，并根据学校所在地政府的要求进行健康管理，无异常的方可返校。全体教职员工在返岗前进行一次核酸检测，检测结果阴性，并且无发热、干咳乏力等疑似症状，方可返校返岗。

英国首相约翰逊出院

据新华社电 英国首相府发言人12日说，首相约翰逊已经出院，但仍需继续康复，目前还不会立刻回到首相府开始工作。

发言人说，根据医疗团队建议，约翰逊随后将前往首相乡村官邸契克斯别墅继续康复。

英国卫生部12日发布的新冠疫情数据显示，英国累计新冠死亡病例数已达10612例，与前一天的官方数字相比增加737例；累计确诊病例数攀升至84279例。

四川木里森林火灾初步查明起火原因

据新华社电 四川省凉山州木里县委宣传部12日通报，木里县项脚乡瓦科梁子“3·28”森林火灾案已初步查明原因。

通报称：据木里县森林公安局办公室提供消息，此次森林火灾系犯罪嫌疑人田某某(男，11岁)于2020年3月28日14时在木里县项脚乡项脚村瓦科组田某某家后山处用打火机点燃松针和木罗松烟熏洞内松鼠时不慎失火引发。目前此案正在进一步侦查中。

3月28日19时30分，木里县乔瓦镇锄头湾村与项脚乡项脚村交界处的山头发生森林火灾，后蔓延成三条火线。此次火灾明火于4月6日扑灭，截至4月11日，木里县组织地方专业扑火队伍、应急民兵以及群众等灭火人员共325人留守火场，继续巩固清理，确保达到“三无”(即无明火、无烟、无气)。

(新华社)

新冠病毒无症状感染者焦点问题透视——

对无症状感染者采取与确诊病例同样的严格措施

当前全国本土疫情传播已基本阻断，随着武汉“解封”，不断出现的新冠病毒无症状感染者备受关注。什么是无症状感染者，他们的传染性如何？复工复产后如何应对无症状感染者传播风险？相关部门和地方政府如何管控，怎么排查？公众应该如何做好自身防护？对于这些社会普遍关注的焦点问题，新华社记者采访相关专家一探究竟。

2 会不会引起疫情反弹？ 不会引起人群的大规模传播

4月8日，关闭了76天的离汉通道重开，武汉“解封”、复工复产后，无症状感染者传播风险备受关注。

中国疾控中心卫生应急中心主任李群表示，复工复产的准备一直在做，就是为了应对随着人员流动的增强，可能带来的传播风险。一旦发现无症状感染者，及时开展隔离观察和详细的流行病学调查，同时对一些重点场所、重点人群、重点地区有目的地加强管控和监测。“通过这些工作，我们希望发现更多的无症状感染者，减少传播机会。”

“无症状感染者的存在是传染病的规律，麻疹、流感、SARS等都有一定比例的无症状感染者，他们都没引起在社会上的大传播。”董朝晖说，2003年SARS和前期新冠肺炎流行病学调查的证据，都证明无症状感

染者有一定的传染性，但是传染性、传播性有限，不会引起人群的大规模传播。医院、疾控机构只要充分落实传染病防治“四早”要求，就能很好控制无症状感染者的传播风险。

“无症状感染者会不会导致疫情反弹，更重要的是取决于防控工作的态度和能力。如果不重视，即使只有少量的无症状感染者，也可能造成疾病传播；如果我们重视了，即使有无症状感染者存在，只要有效落实防控措施，发现一个，管控一个，扎扎实实做好发现、管控工作，就不会有问题。”李群认为，目前各个方面已高度重视无症状感染者的防控工作，专业部门的监测工作不断加强，防控措施和流程不断优化，对重点人群的筛查也在持续开展中，不必过分担心无症状感染者会引起疫情暴发。

3 如何排查和管控？ 采取与确诊病例同样的措施

据专家们介绍，湖北武汉排查出的无症状感染者主要有几种来源：一是从确诊患者密切接触者中排查出来；二是从到医院就诊的普通病患中筛查出来；三是部分企业复工复产前组织排查出来；四是部分离汉人员筛查出来。

李群说，各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者，应当于两小时内进行网络直报。县区级的疾控中心接到无症状感染者的报告后，要在24小时内完成无症状感染者的个案调查。

“对于无症状感染者，都是采取与确诊病例同样的严格措施，无症状感染者发现以后的管理、隔离、医学观察，都是非常严格的。”李群说，“无症状感染者要集中医学观察14天，一旦出现症状就转去定点医院进行治疗，如果能够确诊要及时订正为确诊病例。两次核酸检测阴性解除集中医学观察后，还要进行两周的健康随访，同时在第二周和第四周要去定点医院进行复查，无症状感染者的密切接触者也要集中医学观察14天。”

4 公众应该如何看待？ 没有必要恐慌

针对部分对无症状感染者的恐慌情绪，董朝晖表示，确诊病例的密切接触者是无症状感染者最主要的来源，没有接触过新冠肺炎病人的人，一般不会被传染，没有必要恐慌。

李群说：“公众要有防范感染风险的意识，却也无需

过度担忧，在无法辨别周围有没有无症状感染者的前提下，更重要的是做好个人防护。”

专家普遍认为，没有症状和可疑接触史的普通人，没必要去做核酸排查。对普通人群的大规模筛查既不可行，也无必要。

5 怎样做好防护？ 养成好的卫生习惯

公众要做的就是做好个人防护，养成良好卫生习惯，增加营养、休息好，提高自身免疫力。

规范的防护也很重要，“我们可能还会有一些下意识的动作，有一些不好的习惯没注意到，比如用手触摸口罩表面后再去揉眼睛。”李群说，公众一方面要有意识

做好个人防护，一方面要知道怎样规范防护。

“希望疫情过后，大家能养成一些好的卫生习惯，这不仅对防范新冠肺炎疫情有利，对其他传染病防控也有利。”多位专家说，口罩卫生、洗手卫生、保持社交距离等好的卫生习惯应该保持下去。

1 传染性如何？ 武汉查出的无症状感染者极少

统计数据显示，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团4月11日报告新增无症状感染者63例，其中境外输入无症状感染者12例；当日转为确诊病例14例(境外输入14例)；当日解除医学观察55例(境外输入4例)。尚在医学观察无症状感染者1086例(境外输入332例)。

华中科技大学同济医学院公共卫生学院教授魏晟说：“无症状感染者的传染性要分不同情况来看，如果是在武汉隔离了这么多天后才发现的无症状感染者，传染性很低。如果是从国外正在流行的地区返回人群中发现的无症状感染者，传染性是很高的。要分不同情况，分别判断。”

据中央指导组专家组成员、北京朝阳医院副院长童朝晖介绍，无症状感染者分两类：一类是新冠肺炎确诊病例，只是还在潜伏期，没有症状，需要把他们甄别出来纳入确诊病例管理；另一类没有任何症状，没有任何影像改变，是真正的无症状感染者，他们不是病人，只是核酸检测阳性。

国家卫生健康委员会组织专家对1月29日至4月8日各地报告的无症状感染者转为确诊病例进行分析，发现我国无症状感染者转为确诊病例比例呈逐渐下降趋势。

童朝晖表示，从医学上判断，无症状感染者有一定的传染性，但传染力一般较弱，传染性比有症状的低很多。“没有打喷嚏、咳嗽等症状，带病毒的飞沫在呼吸道内排不出来，引起传播的机会就相对少一些。”

魏晟说，武汉居民大多居家隔离了70多天，又无症状，有“绿码”的人传染性很小。“近日武汉出去了很多人，查出来的无症状感染者极少。”

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

<p>▲佛山市南海区桂城卓和机械厂(经营者:王小伟)遗失财务专用章一枚,现声明作废。</p> <p>▲佛山市南海瑞泰机动车报废有限公司遗失空白的佛山市南海瑞泰机动车报废有限公司报废汽车收条一本30份一式四联,报废汽车收条号码:No:17971至NO:18000,现声明作废。</p>	<p>▲佛山市南海益康医药连锁店有限公司健人分店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:Y14406050126209,现声明作废。</p> <p>▲佛山市南海容易酒类商行遗失个体工商户营业执照正本,注册号:440682601268663,现声明作废。</p> <p>▲佛山市南海仙鹿鞋厂(经营者:高勇)遗失公章一枚,现声明作废。</p>
---	---

▲关振华遗失佛山市优抚对象优待卡,卡号:C222435,现声明作废。

三山科创中心7座(首层、6层、15层、16层等物业)装修工程设计招标公告

▲佛山市南海金智投资有限公司公开招标三山科创中心7座(首层、6层、15层、16层等物业)装修工程设计现接受投标报名,欢迎符合资格条件的投标人参与投标。报名时间为2020年4月10日至2020年4月14日。详情请联系本项目招标代理:广东同益达工程顾问有限公司 联系人:张先生,电话:0757-83130966

减资公告

▲佛山市粤陶陶瓷有限公司(统一社会信用代码:91440604MA4WJ8180Y)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本1000万元人民币减少至100万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五日内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。

佛山市粤陶陶瓷有限公司
联系人:黄玉婷
联系电话:13923135339